

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 20 сентября 1969 г. № 110 (2607) 20-й
год издания Цена 2 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики уборки урожая и вспашки зяби:

КАЗАКОВ Андрей Иванович, АЦЕПАЕВ Максим Михайлович — комбайнеры совхоза «Горскинский», скосившие первый ЖВН-6 128 га при норме 85, второй — напрямую 144 га при норме 72.

НАЗАРОВ Павел Никифорович — комбайнер совхоза «Моховский», убравший за пять дней 100 га хлебов при норме 75.

САТИН Иван Егорович, ПЕНКИН Николай Сергеевич — комбайнеры колхоза «Сибирь», выполнившие пятидневное задание на уборке урожая на 130 процентов.

ЛЫСИКОВ Семен Ефимович, ЧИСТИКОВ Владимир Андreevich — шоферы Беловской ТРЭС, работающие в колхозе «Сибирь», выполняющие нормы на перевозке грузов на 130 процентов.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

СВЕДЕНИЯ НА 19 СЕНТЯБРЯ С. Г.

В первой колонке цифр — убрано зерновых во второй — вспахано зяби, в третьей — засыпано семян зерновых (в процентах к плану).

СОВХОЗЫ:

	«Н.-Пестеревский»	32	25	12
«Степной»	73	20	34	
«Гурьевский»	71	19	64	
«Родина»	71	29	36	
«Бачатский»	68	25	32	
«Пермиковский»	61	36	31	
«Рассвет»	56	11	22	
«Моховский»	52	36	29	
«Горскинский»	45	24	19	
	По управлению	84	31	25

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	76	84	17
«Сибирь»	61	22	50
«Кузбасс»	60	50	18
Им. 21 партсъезда	56	51	20
«Правда»	50	26	30
«Россия»	30	20	14
«Бачатский»	—	—	32,5 процента

X пленум РК КПСС

19 сентября 1969 года состоялся X пленум РК КПСС, на котором были обсуждены вопросы: «Об участии руководителей, специалистов и интеллигентии района в коммунистическом воспитании трудящихся в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» и «О выполнении критических замечаний и предложений коммунистов, высказанных на XX районной партконференции и отчетно-выборных партсобраниях». С докладом по первому вопросу выступил второй секретарь РК КПСС т. Карелин Т. И. В обсуждении доклада приняли участие секретарь парткома совхоза «Саларский» т. Жакин П. А., секретарь партбюро шахты «Сигнал» т. Анисимов Н. П., директор Евтинской средней школы т. Антоненко А. А., первый секретарь РК ВЛКСМ т. Кирюшин Н. А., первый секретарь РК КПСС т. Серегин Г. Г., зам. председателя райисполкома т. Поплавцов В. Т., директор совхоза «Родина» т. Торлука Г. В., главный экономист совхоза «Гурьевский» т. Конников Г. С.

С сообщением по второму вопросу выступил зав. орготделом РК КПСС т. Коровин В. Т.

По обсужденным вопросам пленум РК КПСС принял соответствующие постановления.

Пленум также рассмотрел организационный вопрос.

В связи с выбытием за пределы района пленум РК вывел из своего состава Киселевича И. А., Гойхман Э. В., Клименко Н. Б., Мамелина В. С. Пленум перевел из числа кандидатов в члены РК КПСС начальника станции Бачаты т. Коломыш В. И., скотника колхоза «Сибирь» Никитина

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПРАЗДНИКОМ РАБОТНИКОВ ЛЕСА!

(Рассказ о делах и заботах тружеников Гурьевского леспромхоза читайте на 3 стр.)

На тему дня

ЗОЛОТОЙ ФОНД

Семена — золотой фонд совхозов и колхозов. Оно и понятно, ту совхоз «Моховский». Здесь давно сушат семенную пшеницу на сушилке. Люди стараются, но до сих пор никто из агрономов не знает, какой влажности получается зерно. Значит, и не работают над улучшением всхожести и жизнеспособности семян.

В настоящее время наличие в хозяйствах привлеченных людей позволяет организовать очистку семенного материала и доведение их до классности по чистоте. Однако эта работа проводится в ряде хозяйств очень медленно, а кое-где этим вопросом не занимаются совершенно. Так обстоит дело в совхозах «Пермиковский», «Горскинский», колхозах «Правда», «Кузбасс».

Исключением является совхоз «Родина». Здесь на каждой ферме разумно организован поток зерна. Семенное зерно от комбайна поступает на ток, где его очищают через ОС-4,5, доводят до классности по чистоте и только потом засыпают в склад. Не случайно в этом совхозе засыпано уже 7437 центнеров, из них 6000 уже прошли в ГСИ, и все они оказались I и II классов по чистоте.

Так поставить дело можно везде. Что для этого нужно? Только хорошая организация труда.

Хозяйства района имеют достаточное количество зерноочистительных машин. Если организовать двухсменную работу, то все семена будут доведены до чистоты до посевных кондиций в течение сентября—октября месяцев. Чтобы это стало действительноностью, нужно руководителям хозяйств и агрономам серьезнее отнестись к делу.

Е. ПРОНИНА,
старший агроном районного
управления сельского хозяйства.

А. БЫКОВА,
заведующая Беловским ГСИ.



У наших
соседей
(АЛТАЙ)



Организованно ведут косовицу хлебов механизаторы колхоза имени Кирова Славгородского района. Погожие дни хлеборобы стараются использовать сполна. Дело организовано так, что поломки машин устраняются в поле. Ремонтные мастерские и бригады техобслуживания подъезжают прямо к комбайнам.

На снимке: ремонтная мастерская пришла в поле на помощь к комбайнёру В. Лорай. Слева — мастер-наладчик Д. Фрайс.

Фото Е. Логинова.

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

Пожилой знатный слесарь, ударник коммунистического труда совхоза «Ново-Пестеревский» Василий Михайлович Баженов во время уборки урожая не усидит в мастерских.

— Его и заварным калачом к станку не заманишь, — говорят односельчане, — он спешит в поле.

Баженов задолго до уборочной стадии привел в порядок комбайн. Одним из первых он вывел свою машину и за короткий срок скосил более 230 гектаров зерновых.

— Свое обязательство — убрать 600 гектаров — я постараюсь выполнить, — заявил он. — До слова крепись, дал слово — держись.

И слово у старейшего механизатора не расходится с делом. Он трудится что на косовище, что на обмолоте хорошо, показывает пример высоких темпов и качества уборки.

Бывший комбайнер Валентин Петрович Демаков работал управляющим отделением. Недавно ему вручили путевку на учебу в минусинский техникум, но будущий агроном не утерпел, сел за штурвал комбайна и убрал 150 гектаров.

Комбайнер Виктор Геннадиевич Ванлызов, комбайн которого буксирует тракторист Анатолий Дмитриевич Соколов на машине МТЗ-50, за сравнительно небольшой срок убрал более 170 гектаров кукурузы. Так работает и агрегат комбайнера Владимира Яковлевича Перевалова с водителем трактора ДТ-54 А. П. Петровым. Там же темпами убирает кукурузу агрегат комбайнера А. И. Николаева и тракториста В. М. Шеплина. На них смету 180 га.

Ненамного от них отстают комбайнеры А. Ф. Дерешев и А. И. Генрихс, убирающие хлеб напрямую. Мы встретились с агрономом совхоза Войко. Николай Викторович только что вернулся с поля. Разговор, естественно, зашел о главном, чем живут в эти дни земледельцы — об уборке урожая.

В связи с выбытием за пределы района пленум РК вывел из своего состава Киселевича И. А., Гойхман Э. В., Клименко Н. Б., Мамелина В. С. Пленум перевел из числа кандидатов в члены РК КПСС начальника станции Бачаты т. Коломыш В. И., скотника колхоза «Сибирь» Никитина

— Люди стараются, — сказал он, — и погода, как по заказу, но быть дождю.

Смотрите, легок на помине, уже забарабанил в окно.

— Как удет уборка?

— На севал скосено более 2 тысяч гектаров. Разрыв между косовицей и подборкой и обмолотом валков около 500 гектаров.

— Как себя чувствует «королева полей»?

— На отдельных участках дает зеленой массы более 300 центнеров с гектара. Убрано пока 1300 из общей площади в 1500 га. На днях закончим.

— Значит, у вас на корню еще более 3 тысячи гектаров зерновых и кукурузы?

— Да, так,

Вечером на заседании парткома были выявлены серьезные недостатки в организации уборки урожая. Управляющий второй фермой С. И. Кирсанов доложил, что три комбайнаостояли двое суток, плохо с транспортом, не в порядке трактор, неисправны картофельные комбайны. О больших простоях комбайнов говорил и управляющий 3-м отделением М. И. Журавлев.

— На днях на поля вышло 5 комбайнов, но машины тт. Сидорова и Воробьева весь день простояли. Так часто бывает и у нас, — сказал управляемый четвертым отделением И. А. Глинин.

О недостатках в уборке урожая говорил на заседании парткома и главный агроном Войко. Он сказал:

— Наш совхоз по уборочным работам стоит на предпоследнем месте в районе. Недопустимо медленно движется работа.

Такими темпами мы будем вести уборочные работы до белых мух. Надо держать равнение на передовиков уборочных работ.

Партком, разумеется, принял меры к форсированию уборки урожая.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



В соревновании шоферов совхоза «Комсомольский» лучших результатов добился комсомолец Александр Панышин (на снимке). Весь день он возит зерно с поля на ток. Успевает выполнить две нормы. А вечером, когда комбайны останавливаются, он 2-4 рейса делает на элеватор. Ему вручен вымпел «Лучший шофер совхоза».

Фото Е. Логинова.

Фотохроника ТАСС.

Навстречу Дню работников сельского хозяйства

УСПЕХ ДЕЛА РЕШАЮТ ЛЮДИ

Наши механизаторы давали низкую оценку развернутую действенную и качественную уборку урожая. Надо сказать, что слово их не расходится с делом. Несмотря на тяжелые условия работы нынешней осени механизаторы не падают духом, ведут уборочные работы, заготавливают солому, пашут зябь. Стараются вести работу в комплексе.

Рабочий комитет старается всеми мерами помочь, чтобы соревнование механизаторов носило боевой характер. Как и за счет чего это достигается? Прежде всего мы добились своеевременного подведения итогов работы, предаем их широкой огласке через бюллетени, «боевые листки». Разумеется, мы ни на минуту не упускаем из поля зрения и вопросы быта. Все это позволило совхозу более успешно провести уборку кукурузы, не отставать с жатвой хлебов.

Кто же герой уборки? Их не один десяток. Это Владимир Дмитриевич Семшин, убравший 179 га кукурузы и выполнивший сезонную норму на 140 процентов. Он не считался со временем, в часы обеда и перед началом работы проводил техходы и устранил недостатки в работе комбайна и трактора. Все это дало ему возможность добиться высокой выработки. Так, за последнюю пятницу при норме 32 га он убрал 48 га, выполнив пятничное задание на 150 процентов. Не удивительно, что его агрегат с начала уборки кукурузы бессменно удерживал красный вымпел. Это молодой меха-

нист-механизатор Владимир Григорьев, лодыжки механизаторы на стогомете комбайнера Александра Матвеева, убравшие 147 га кукурузы, комбайнера Александра Бычковского, тоже убравший 147 га.

Высокой выработки добились механизаторы А. Е. Красильников, Н. И. Кондратов, Н. В. Самарин, выполнившие на отводке зеленой массы кукурузы норму на 200 процентов.

А разве не о трудовом подвиге наших механизаторов говорит тот факт, что комбайнера И. С. Сахно как начал, так и продолжает задавать тон в работе. На его счету числится уже 457 га скосенных и обмолоченных хлебов, он уже перевыполнил обязательство на 100 га. Не отстал от него и Николай Петрович Глазков, который свое обязательство перевыполнил на 40 га.

На сортировке семян прилежно работают Анастасия Гуринова, Валентина Малахова, Евдокия Алагисова, Мария Ивановна Бурлакина.

Еще раз трудолюбие наших полеводов-механизаторов подтверждает, что наши расчеты и обязательства, принятые на уборке урожая, реальны. Мы имеем полную возможность закончить уборку зерновых и картофеля к 25 сентября, к Дню работников сельского хозяйства завершить засыпку семян с первичной подработкой, вспашку зяби и полностью быть готовыми к зимовке скота.

Для быстрейшего завершения уборочных работ нужно использовать каждый погожий час, ибо время торопит хлебороба.

Мы считаем, что следующая пятница будет итоговой в уборке урожая.

Л. СИВЕРСКАЯ,
председатель рабочего комитета
совхоза «Бачатский».

ИДЕТ ЮБИЛЕЙНАЯ ПОДПИСКА

В Менчерепской средней школе уже можно подвести первые итоги подписки на периодическую печать. Задание райкома партии по распространению газет и журналов значительно перевыполнено. По 7—10 экземпляров выписали учитель А. В. Татарникова, Л. Н. Уколова, Н. Н. Байкарова, Р. И. Даилова, А. С. Пермякова, А. В. Миропольцев, Г. Я. Романова, Н. Н. Михеев, В. П. Костюк, по двенадцать экземпляров выписали О. С. Горлупа и С. К. Соколовский, четырнадцать экземпляров выписала учительница Л. Р. Романова. Только трое этих подписчиков подпишались на 173 рубля. На «Учителскую газету» подпишались тринадцать учителей.

Большое место в подписке занимают методические и научнопопулярные издания: «Начальная школа», «Русский язык в школе», «Литература в школе», «Наука и жизнь», «Знание—сила», «Семья и школа». Учителя математики выписали журнал «Квант» и другие издания. Всего учителями школы выписано 487 изданий. Активное участие в подписке принимают и технический персонал школы. По пять экземпляров выписали Е. С. Путица, И. В. Татьянин и П. Ф. Анисимова, 52 экземпляра комсомольских и пионерских изданий выписали учащиеся, среди которых проводят подписку учителя-комсомольцы В. Т. Костюк и З. А. Маслова.

Юбилейная подписка проходит успешно.

М. МАРАКОВ,
секретарь Менчерепской территории партийной парторганизации.



Москва. В павильоне «Юные техники» ВДНХ СССР появился новый экспонат. Это — «правнук» первого робота, который демонстрировался на Выставке еще в 1960 году.

Он ходит, говорит, различает голоса людей, знаком с арифметикой: умеет складывать и вычитать. Кроме того, он и музикален — на его груди смонтирован экран цветомузыки.

Электронная схема робота выполнена целиком на полупроводниках. Создан он на Щелковской станции юных техников.

Фото О. Лазаренко.

Фотохроника ТАСС.

Отрыжка прошлого

Мы уже привыкли и воспринимаем как должное то, что у нас браки между мужчиной и женщиной заключаются по любви, и что мужчины и женщины имеют равные права на создание семьи — этой первичной ячейки коммунистического общества. На охране прав и законных интересов каждого из супругов стоит ныне действующее законодательство.

Николай Мамаков проживал в селе Заречном и слыл среди сверстников хорошим парнем. Он окончил Кемеровское культпросветучилище и должен был нести культуру в массы, воспитывать людей в духе коммунистической морали и этики. И в свое время он неплохо справлялся с этой задачей. С другой стороны, это типичный мещанин, «феодал с барскими замашками».

Имея приличный возраст, Мамаков решил жениться. В этом случае ему не удалось уговорить свою полную удовлетворение наиболее глубокие личные качества



«Дутра-4400» — универсальные шины, которые успешно применяются на полях венгерских тракторов новой марки, серийно выпускаются на полях венгерских тракторов, производство которых налажено оперативно и госхозов, экспортные тракторы которых производятся в разных странах мира.

Фото МТИ—ТАСС.

Нам отвечают «Дорого и ненадежно»

Под таким заголовком в № 98 за 23 августа была напечатана заметка председателя группы народного контроля совхоза «Мордовский» т. Масленкина Ф. Д. В ней говорилось о некачественном и дорогостоящем ремонте транспортеров в «Сельхозтехнике».

Работники Моринского района объединения «Сельхозтехника», где обсуждали статью с рабочими и инженерно-техническими работниками, занимающимися ремонтом транспортеров.

Работники Моринского района объединения «Сельхозтехника» заверили нас, что пересмотрят технологию ремонта, усилят контроль за качеством выпускаемых транспортеров.

Одновременно хочется обратить внимание инженерной службы и гостехнадзора хозяйств на правильную регулировку и эксплуатацию силосоуборочных комбайнов, так как на них за 11 месяцев продано 80 новых транспортеров и 49 с ремонта, однако комбайны простояют из-за транспортеров.

По вопросу улучшения качества ремонта транспортеров мы вы-

по следам неопубликованных писем

Трактористы второй фермы совхоза «Рассвет» Н. П. Кулебакин, И. Т. Воронин, А. В. Морозов просили разъяснить, правильно ли им производят оплату за транспортные работы, относящиеся к 1-й группе.

Письмо было направлено в управление сельского хозяйства. Ответ на него прислав зам. начальника А. И. Мещеряков. В нем говорится, что данный совхоз на основании паспортизации полей по непахотным работам относится к 3-й группе. К непахотным работам относятся предпосевные работы и работы по уходу за по-

севами.

Транспортные же работы к ним не относятся. Нормы выработки на транспортные работы разработаны в зависимости от группы дорог, состава агрегата и способов погрузки и разгрузки грузов.

Согласно справочнику «Гиповые нормы выработки и расценки на тракторно-транспортные работы» грунтовые и проселочные доро-

ги относятся к 1-й группе.

Вы работаете в основном на вышеуказанных дорогах, а потому вам правильно установлены нормы выработки и оплату труда по 1-й группе дорог.

На темы морали

Отрыжка прошлого

Мы уже привыкли и воспринимаем как должное то, что у нас браки между мужчиной и женщиной заключаются по любви, и что мужчины и женщины имеют равные права на создание семьи — этой первичной ячейки коммунистического общества. На охране прав и законных интересов каждого из супругов стоит ныне действующее законодательство.

Николай Мамаков проживал в селе Заречном и слыл среди сверстников хорошим парнем. Он окончил Кемеровское культпросветучилище и должен был нести культуру в массы, воспитывать людей в духе коммунистической морали и этики. И в свое время он неплохо справлялся с этой задачей. С другой стороны, это типичный мещанин, «феодал с барскими замашками».

Имея приличный возраст, Мамаков решил жениться. В этом случае ему не удалось уговорить свою полную удовлетворение наиболее глубокие личные качества

когда он и его дюжие помощники скрутили Анне руки и насилием поволокли ее к машине. Для Мамакова ничего не стоили крики и плач Анны. Девушка яростно отбивалась, но силы были явно неравные, и ее на автомашине отвезли в с. Заречное, где уже все было подготовлено к свадьбе. На плачущую Анну Ч. надели свадебный наряд. На квартиру Мамакова пришли родственники Анны Ч., чтобы вызволить ее из плена, но их избили и не допустили к Анне. Лишь вмешательство прокуратуры помогло освободить девушку. В данное время против Мамакова возбуждено уголовное дело по ст. 233 УК РСФСР и он будет привлечен к уголовной ответственности.

Сообщая об этом, хочется предостеречь отдельных не в меру горячих молодых людей, что нарушение Закона о семье и браке влечет за собой не только моральное осуждение, но и меры административного воздействия.

В. МАЛОВИЧКО,
прокурор района, младший советник юстиции,

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

С 1 сентября открыта подписка на газеты и журналы на 1970 год

Приглашаем вас своевременно оформить подписку на областную молодежную газету

В. Зубачев

НА УБОРКЕ

Рядами сухо зеленела
Когда-то сочная ботва,
И по-студенчески звенела
Ее повсюду братва.
Поля мы брали дружным
скопом,
Сдавались нехотя поля.
Кругом картофельные сопки
И почневшая земля.
Очкастые автомобили
Гудели тихо, как шмель.
Мы их, конечно, не щадили
И нагружали, как могли.
Когда мы кончили уборку,
К нам подходили старики
И руки с запахом махорки
Нам подавали, городским.
И будут сниться тем ребятам
Потом вот эти старики
И круглые, как пороссята,
Пятилуповье мешки.

А. Альферов

КАВАЛЕРИЯ

Уходит кавалерия
в легенды и предания.
(Найти попробуй к счастью
подкову на хоссе!)

А командарами пишут
свои воспоминания
о сабельных походах
по утренней росе.
Заслуги кавалерии—
еще от Ильи Муромца.
И конников-доваторцев
найдешь в моем краю!
Мне рассказал чапаевец
про жеребца каурого—
про верного товарища,
погибшего в бою.
Уходит кавалерия
в легенды и предания..
Мы звездные дороги
воздвим, не спеша.
Но начата тропинка,
в просторы мироздания
Буденевской атакой
у Сиваша!

СПОРТ

Первая победа

Еще свежи в памяти матчи Кубка обладателей кубков, которые столичное «Торпедо» проводило с австрийским «Рапидом». Несмотря на то, что обе встречи закончились вничью, автозаводцы вышли из дальнейшей борьбы.

В 1/8 финала розыгрыша Кубка европейских чемпионов жребий свел также советскую и австрийскую команды — киевское «Динамо» и венскую «Австрию». Первый матч состоялся 17 сентября в Вене.

С первых минут встречи австрийские футболисты предприняли бурный нападок на ворота Рудакова. Лишь четкая игра вратаря киевлян позволяет им сохранять нулевой счет. Но, как ни странно, первая же контратака динамовцев едва не стоила гола хозяевам поля. Их вратарь не удержал мяч после несильного прострела, и набежавший Мунтян отправил его в сетку ворот австрийцев. Но судья не засчитывает гол.

Атаки «Австрии» не стихают. Австрийцы играют быстрее, мгновенно переводя мяч на половину поля киевлян после их редких контратак. Несмотря на то, что венцы играют в пять нападающих и два полузащитника, а у наших футболистов четыре полузащитника и два нападающих, середина поля в первом тайме предпринимают новый штурм динамовских ворот. Острые проходы лучших игроков «Австрии» Кегельбергера и Гейера едва не приносят им успех, но вратарь киевлян и сборной страны на высоте. На 82 и 88 минутах встречи он спасает свои ворота, как это было, совершенно безнадежных ситуациях. Точку в матче поставил Пузач, на последней минуте вышедший один на один с вратарем венцев, но последний выиграл единоборство.

Итак, киевляне выиграли. Но это не только первая победа «Динамо» в борьбе за Кубок европейских чемпионов. Это и первая победа советских футболистов в официальных встречах нынешнего года. Хочется думать, что и не последняя. Ответная встреча с венской «Австрией» состоится 1 октября в Киеве.

В конце тайма футболисты «Динамо» активизировались, но удары Мунтяна и Бышевца не достигают цели.

Начало второго тайма, каза-

„Комсомолец Кузбасса“

НАПОМИНАЕМ ВАМ,
ЧТО ПОДПИСНАЯ ЦЕНА
3 рубля 12 копеек
НА ГОД

Первое. Что бросается в глаза в обиде. Случается, что свиньи дохнут. Но ведь они могут размножаться и в естественных условиях. Поголовье расстет за лето. И покрывает убытки от падежа.

— Метод оправдывает себя, — продолжают селяне. — Экономически для нас очень выгодно. Возможно, он войдет в историю свиноводства и получит особое название. Ну, к примеру, «сидоренковский беспрizорный». Такой!

В Сидоренково издавна любили свиней и особенно свинину.

Каждый уваляющий себя хозяин считает своим долгом держать их штуки по 3—4, а то и больше. Но прожорливая скотина может съесть владельца вместе с потрохами. Прокормить одну взрослую свинью — проблема, а трехчетырех — уже невозможна. И селяне не нашли выхода.

Весной, как только стает снег и появляется молодая трава, хозяин открывает ворота и выгоняет свиней на улицу. Они сначала дрожат в подворотне, потом привыкают. Начинают обживать прилежащие поля, фермы, сибирские ямы, где можно полакомиться колхозным кормом.

На родные дворы они больше не заглядывают. Идет время. В суровых естественных условиях свиньи возвращаются к хозяевам?

Прошло полмесяца. Без воды и пищи одна свинья пала. Две другие имели видимую жизнеспособность. Своим истощенным криком они в конце концов разжалобили колхозников. Их вытащили.

Вот еще один случай, рассказывает председателем колхоза И. М. Шепиным.

Как-то летом он поехал проверять участок картошки (это не так близко от деревни). На делянке он увидел громадную свинью с выводком поросят. Семейство старательно «перепахивало» поле. Напрасно Иван Михайлович пытался их поймать. Животные одичали. Об этом же говорило логово, где жила свинья.

Но ведь кто-то может убить больше, чем выпустит весной? — опять спросит читатель.

— Никак нет! — отвечают селяне. — Каждый убивает ровно столько, сколько выпустил. У наших людей — высокая сознательность. Она-то и регулирует стихию отстрела. Никто не остается

об этой трагедии один раз, второй раз и третий раз. Хозяева не объявились. Свиньи были обречены на голодную смерть.

Прошло полмесяца. Без воды и пищи одна свинья пала. Две другие имели видимую жизнеспособность. Своим истощенным криком они в конце концов разжалобили колхозников. Их вытащили.

Частная собственность является большим подспорьем в хозяйстве тружеников. Никто не выступает противником этого. Да же, наоборот, оказывают поддержку. И здесь важно, чтобы интересы частников не шли вразрез с общественными, не насилили им ущерба. Когда беспринципная скотина гуляет где угодно по колхозной территории, вред не большой. Хозяйство просто обкрадывают «не юридические» так сказать лица. С другой стороны, кроме расхищения общественного блага, какой большой вред приносят бродячие животные распространением эпидемических заболеваний! Они бескультуривают село, приводят его в антисанитарное состояние.

Даровое мясо, конечно, получать приятно, но где совесть у «секционеров» и «экспериментаторов» нашего района. Но откликнуты в сторону...

Нужно привести еще много забавных историй из жизни «секционеров» и «экспериментаторов» нашего района. Но откликнуты в сторону...

Частная собственность является большим подспорьем в хозяйстве тружеников. Никто не выступает противником этого. Да же, наоборот, оказывают поддержку. И здесь важно, чтобы интересы частников не шли вразрез с общественными, не насилили им ущерба. Когда беспринципная скотина гуляет где угодно по колхозной территории, вред не большой. Хозяйство просто обкрадывают «не юридические» так сказать лица. С другой стороны, кроме расхищения общественного блага, какой большой вред приносят бродячие животные распространением эпидемических заболеваний! Они бескультуривают село, приводят его в антисанитарное состояние.

Даровое мясо, конечно, получать приятно, но где совесть у «секционеров» и «экспериментаторов»? Так можно ох как далеко зайти и попасть в руки закона.

Н. ТУПИЦЫН.
А. КУЗЬМИН.

ДАРОВОЕ МЯСО

Фельетон

тысячах — уже невозможно. И селяне не нашли выхода.

Весной, как только стает снег и появляется молодая трава, хозяин открывает ворота и выгоняет свиней на улицу. Они сначала дрожат в подворотне, потом привыкают. Начинают обживать прилежащие поля, фермы, сибирские ямы, где можно полакомиться колхозным кормом.

На родные дворы они больше не заглядывают. Идет время. В суровых естественных условиях свиньи возвращаются к хозяевам?

Прошло полмесяца. Без воды и пищи одна свинья пала. Две другие имели видимую жизнеспособность. Своим истощенным криком они в конце концов разжалобили колхозников. Их вытащили.

Вот еще один случай, рассказывает председателем колхоза И. М. Шепиным.

Как-то летом он поехал проверять участок картошки (это не так близко от деревни). На делянке он увидел громадную свинью с выводком поросят. Семейство старательно «перепахивало» поле. Напрасно Иван Михайлович пытался их поймать. Животные одичали. Об этом же говорило логово, где жила свинья.

Но ведь кто-то может убить больше, чем выпустит весной? — опять спросит читатель.

— Никак нет! — отвечают селяне. — Каждый убивает ровно столько, сколько выпустил. У наших людей — высокая сознательность. Она-то и регулирует стихию отстрела. Никто не остается

об этой трагедии один раз, второй раз и третий раз. Хозяева не объявились. Свиньи были обречены на голодную смерть.

Прошло полмесяца. Без воды и пищи одна свинья пала. Две другие имели видимую жизнеспособность. Своим истощенным криком они в конце концов разжалобили колхозников. Их вытащили.

Частная собственность является большим подспорьем в хозяйстве тружеников. Никто не выступает противником этого. Да же, наоборот, оказывают поддержку. И здесь важно, чтобы интересы частников не шли вразрез с общественными, не насилили им ущерба. Когда беспринципная скотина гуляет где угодно по колхозной территории, вред не большой. Хозяйство просто обкрадывают «не юридические» так сказать лица. С другой стороны, кроме расхищения общественного блага, какой большой вред приносят бродячие животные распространением эпидемических заболеваний! Они бескультуривают село, приводят его в антисанитарное состояние.

Даровое мясо, конечно, получать приятно, но где совесть у «секционеров» и «экспериментаторов»? Так можно ох как далеко зайти и попасть в руки закона.

Н. ТУПИЦЫН.
А. КУЗЬМИН.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 сентября

18.30 «Семь дней». Международная программа передач. 19.05 Расскажу о хорошем человеке. 19.35 «Аисты, между прочим». Телевизор. 19.45 Теленовости. 19.55 Киножурнал. 20.05 Страны природы. 20.50 «Смотрите, молодые». Фильм-концерт. 21.10 Спектакль Павlodарского областного драматического театра.

ВТОРНИК, 23 сентября

КИЕВ. 19.00 Спектакль Павlodарского областного драматического театра.

МОСКВА. 21.00 Новости. 21.15 «Родник». Фольклорный клуб. 22.00 «Крупин и Краузе». Премьера телевизионного художественного фильма. ГДР. 3-я серия.

КИЕВ. 21.00 Всероссийская конференция психиатров. 21.30 Теленовости. 21.40 «Партийная новь». Тележурнал для партийных работников и активистов.

МОСКВА. 22.30 По ленинским местам. «Ленин в Швейцарии». 23.00 «Крупин и Краузе». Премьера телевизионного художественного фильма. ГДР. 3-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 25 сентября

МОСКВА. 15.00 Новости. 15.15 «Тебе, юность!». 16.00 Телевизор. 16.30 Литературный театр. А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». Глава 6-я. Читает С. Юрский. 17.30 Дни культуры ГДР в РСФСР. 18.30 «Волк среди волков». Премьера телевизионного художественного фильма. ГДР. 4-я серия. 20.35 Новости.

Пятница, 26 сентября

МОСКВА. 15.00 Новости. 15.15 Передача для детей. 15.45 Маршрутами пятилетки. 16.15 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). (В записи).

КИЕВ. 21.00 Теленовости. 21.10 Для старшеклассников. «Эврика». 22.00 Киножурнал. 22.10 У картофелеводов области.

МОСКВА. 22.30 Музыкальная программа. 23.00 «Крупин и Краузе». Премьера телевизионного художественного фильма. ГДР. 4-я серия.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Правление, партком и комитет ВЛКСМ колхоза «Россия» выражают глубокое соболезнование зоотехнику Крапивницкому Константину Петровичу по поводу преждевременной смерти его жены

КРАПИВНИЦКОЙ
Валентины Петровны.

ОП 12087 Типография г. Белова
Тираж 5800 экз.